

包钢贺海东会见中国银行党委书记、董事长葛海蛟一行并签署全面战略合作协议

本报讯(记者 耿欣)8月14日,自治区党委常委、市委书记包钢,市委副书记、市长贺海东会见中国银行党委书记、董事长葛海蛟一行,并与中国银行内蒙古自治区分行签约。

包钢代表市委、市政府对葛海蛟一行来呼表示欢迎。他说,当前全市上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,着力壮大六大产业集群,积极布局未来产业,加快发展新质生产力。中国银行与呼和浩特有着深厚的合作基础,希望中国银行继续关心支持首府,在建设现代化产业体系、培育壮大市场主体、打造区域金融中心等方面深化合作,实现共赢。呼和浩特将

持续优化金融环境,认真落实合作协议,支持中国银行在呼发展。

葛海蛟感谢呼和浩特对中国银行发展的关心支持。他表示,首府区位优势明显,产业基础坚实,发展潜力很大。中国银行将全面贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,把服务实体经济作为根本宗旨,积极对接首府发展所需,发挥专业优势,加大对绿色金融、科技金融等方面的支持,助力首府高质量发展。

会后,贺海东与中国银行内蒙古自治区分行行长胡昆代表双方签署全面战略合作协议。

中国银行副行长张小东,市领导刘继英、曹志参加。

贺海东会见新西兰克赖斯特彻奇市市长菲尔·梅杰一行

本报讯(记者 阿柔娜)8月14日,呼和浩特市副市长、市长贺海东会见新西兰克赖斯特彻奇市市长菲尔·梅杰一行,双方就下一步继续深化农牧、文旅、电子信息等领域合作事宜进行深入交流。

贺海东对菲尔·梅杰一行表示欢迎。他说,近年来呼和浩特市与克赖斯特彻奇市积极开展农牧领域交流合作,特别是2019年,伊利集团与西部乳业有限公司的战略合作,进一步整合了全球优质资源,助力中新两国在乳业领域实现互利共赢。今年是中新建立全面战略合作伙伴关系10周年,希望以此为契机,进一步深化与克赖斯特彻奇市在农牧、文旅、电子信息等领域的交流合作,健全多渠道、多层次合作机制,为双方高水平发展注入强劲动力。

菲尔·梅杰对呼和浩特市经济社会发展成就给予高度评价。他说,克赖斯特彻奇市和呼和浩特市友谊深厚,希望通过此次访问,持续加深两市友好交往,深化多领域务实合作,推动两地友好交流取得新的更大成效。

双方现场签署了《中国呼和浩特市与新西兰克赖斯特彻奇市友好交流合作协议》。

市委常委、副市长王昆,市外事办、市农牧局、伊利集团相关负责人参加会见。

首府新时代学习讲堂——学习贯彻党的二十届三中全会精神专场报告会暨市宣讲团集体备课会举行

本报讯(记者 吕会生)8月14日,首府新时代学习讲堂——学习贯彻党的二十届三中全会精神专场报告会暨市宣讲团集体备课会举行。

报告会由市委宣传部、市委讲师团主办,邀请学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团成员、内蒙古党校副校长安静静作报告,他从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义,进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总体要求,全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,深入贯彻落实自治区党委十一届八次全会精神,书写中国式现代化内蒙古新篇章等方面为参会人员作了精彩阐释和深入解读,报告系统全面、内容详实、观点明确,富有感染力,使

参会人员从理论和实践上对党的二十届三中全会精神有了更深入的了解。

“通过本次集体备课会学习,让我对学习贯彻党的二十届三中全会精神有了更深刻、更全面、更细致的理解与认识。”回民区理论宣讲团成员杨博妍说,作为一名基层理论宣讲员,在接下来的宣讲工作中,会增强宣讲工作的针对性和实效性,结合更多的身边事、民生事,将党的二十届三中全会精神宣讲到到位。

学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团成员:各旗县区委宣传部管理理论工作副部长,理论科、讲师团负责人;基层宣讲员代表;市委各委办局、市各委办局、各人民团体、各企事业单位有关负责同志聆听报告。

呼和浩特市文明办慰问“青城好人”集体武警呼和浩特支队某部

本报(记者 吕会生 通讯员 张建利)8月13日,市委宣传部、市文明办负责人走访慰问“青城好人”集体武警呼和浩特支队某部,为他们送去鲜花、荣誉证书,带去了党和政府的温暖和关怀。

慰问中,市委宣传部、市文明办负责人对武警呼和浩特支队某部官兵在危急时刻挺身而出、见义勇为的行为给予高度赞扬和肯定,勉励他们赓续传承中华民族传统美德,引导全社会学习践行先进典型崇高精神和优秀品质。希望他们树牢以人民为中心的发展思想,大力倡导见义勇为文明风尚,

带动更多身边人向上向善,为维护社会和谐稳定作出更大贡献。

今年8月6日9时13分许,在武警呼和浩特支队某部营门口附近发生一起小型汽车碰撞电动车的交通事故,电动车驾驶员被卷入车底,伤势不明,现场情况十分紧急。武警呼和浩特支队某部官兵迅速赶到事故现场,第一时间展开救治,与群众合力将车辆抬起,同时进行封控警戒,疏散车辆行人,保护了现场安全。近日,武警呼和浩特支队某部入选“青城好人榜”,获评“青城好人”集体。

呼和浩特:厚植生态底色 筑牢生态屏障

(上接第1版)“我们一家来呼和浩特探亲,走到这里正好遇见喷泉开放,简直太美了,在炎炎夏日不仅能带来清凉,还让孩子有了游玩的好去处。希望以后有更多的机会来呼和浩特。”来自重庆的游客王浩说。

“环城水系(含东河、扎达盖河、乌里沙河、大黑河、小黑河)是我市城市防洪重要组成部分,也是城市重点生态景观带。”呼和浩特市水资源与河湖保护中心副主任云北春介绍,自2020年以来,针对河道上游来水水质减少、入河水质不达标等问题,呼和浩特

市水资源与河湖保护中心制定并实施了一系列整改和治理方案,使环城水系的的水质得到大幅提升。2023年,环城水系河道水样全年抽检18次,均符合国家地表水Ⅴ类水标准。

如今的环城水系碧波荡漾,两岸绿树成荫,成为市民休闲、游玩的胜地,也成为首府一张亮丽的名片。

行动书写绿色答卷,时间见证美丽蜕变。如今,放眼首府大地,碧水蓝天逐渐成为常态,全民共享好生态,人与自然和谐相处成为最动人的画面。

赛罕区：“三点发力”推动基层治理提质增效

●本报记者 杨彩霞

近年来,赛罕区深入贯彻落实关于整治形式主义为基层减负相关部署要求,从“负担下减”“力量下沉”“权力下放”三点发力,激发基层党员干部干事创业热情,破解基层“小马拉大车”难题,推动基层治理提质增效。

轻装上阵,负担往下减,破解“超重负荷”难题。赛罕区按照“六清理两强化”工作要求,重点对虚挂牌子问题进行集中整治,开展自查和抽查,共清理标牌标识1026块,上墙制度491项。本着“能减则减、应减尽减”原则,减少镇(街道)推动高质量发展和全面从严治党考核指标60项,精减率达53.6%。严格发文审核,坚持少发文、发短文,严禁多头、层层要求下级报材料、报表格。严控会议规格和规模,对会议内容相近的合并召开,对参会范围基本相似的集

中召开,不请与会议内容无直接关系的单位和人员参加,今年上半年召开会议同比减少45%,以实实在在的减负松绑提升基层治理现代化水平。

选贤用能,力量往下沉,破解“人少事繁”难题。近年来,赛罕区推动编制和工作力量向基层倾斜,优化调整网格党组织设置,深化常态化包联机制,有效保障基层必要的人员力量,稳固基层治理底盘。扩大2024年定向选调生(公务员)招考的选择范围,专项引入事业编制人员105人充实社区工作力量。2018年至今,陆续招(补)录市区招考大学生社区工作者1771人。建立“社区党组织—网格员党支部—楼栋党小组—单元党员中心户”四级组织体系,组建网格党支部975个、党小组245个,积极推进“多网合一、网片合一”,努力构建全

区社会治理一张网。优化调整48家自治区级单位、42家市级单位、38家区级单位包联全区128个社区,吸纳698家驻区单位等党组织纳入“大工委”“大党委”成员,形成六联共治工作机制。

赋能增效,权力往下放,破解“权责大”难题。赛罕区进一步明确基层权责边界,厘清职责关系,谨防多部门管理、多标准执行情况出现。印发《呼和浩特市赛罕区镇(街道)职责事项清单》,确定了镇(街道)共承接56项赋权事项。印发《呼和浩特市赛罕区镇(街道)职责准入制度》,避免区属职能部门将工作责任转嫁镇(街道)承担。将区级部门派驻机构人员纳入镇(街道)统一管理指挥。选派15名派出所负责人兼任镇(街道)党(工)委委员,进一步推动镇(街道)政务警务融合。推行“一支队伍管执法”制

度,在街道成立街道综合治理工作站,整合城管、市场监督管理、交警等9个部门,形成统一指挥、融合联动的扁平化“执法体系”。积极推动党群服务中心服务窗口精简优化,设置4类综合性窗口,实行同类事项“一窗式办理”的全岗通服务,简化居民办事流程,提升服务效率。

一系列扎实有效的举措正深刻改变着赛罕区基层治理的面貌,不仅为基层党员干部卸下了沉重的负担,更激发了他们干事创业的热情与活力。通过“负担下减”,基层单位得以轻装上阵,聚焦中心任务,提升治理能力;“力量下沉”则为基层注入了新鲜血液与强大动力,构建起更为坚实的社会治理网络;“权力下放”进一步明确了权责边界,赋予了基层更多的自主权与执行力,使得问题解决更加高效,服务群众更加贴心。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

紧扣中心健全机制 推动县域经济高质量发展

——访武川县委书记杨星晟

●本报记者 云艳芳

“市委十三届八次全会是在全面学习贯彻党的二十届三中全会和自治区党委十一届八次全会精神关键时期召开的一次大会,全会充分肯定了市委常委会上半年的工作;全方位推动经济高质量发展,统筹教育科技人才一体化发展,提升基层治理能力水平、推进新时代党的建设,中国式现代化首府建设迈出坚实步伐,这些成绩的取得让我们备受鼓舞。”武川县委书记杨星晟在接受记者采访时表示,武川县将认真贯彻落实市委十三届八次全会安排部署,围绕办好两件大事,紧扣全市发展大局,结合县域实际,健全推动高质量发展体制机制,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

杨星晟说,聚焦做好“保护”文章,武川县将深化生态文明体制改革,完善“三北”工程六期、防沙治沙和风电光伏一体化推进机制,全面推进“三北”工程六期83万亩建设任务,全面落实“解决草原过牧问题试点县”任务,在政策宣传引导、基础设施建设、优良品种推广、饲草供给保障、产业融合发展方面持续发力,确保禁牧不禁养、群众不减收;健全打好蓝天、碧水、净土保卫战战时机制,持续推进中央、自治区生态环境保护督察反馈问题整改,实施城镇周边900户煤改电项目,打造全县供排水一体化运营项目,持续推进农业面源污染治理,确保环境空气质量全市排名保持第一;健全多元化生态保护修复投入

机制,探索推动生态治理与优势产业有效融合,积极引导社会资本参与生态修复治理,持续做好土地经营文章,真正将“绿水青山”转化为“金山银山”。

聚焦做好“发展”文章,将健全完善高原特色农牧业体系,注重科技创新和产业创新融合发展,推动中健宝、馨元康二期、金草原、华莱士、燕川圆、燕麦产业园等项目建成投产,培育全国名特优新农产品,国家绿色食品认证产品;健全文化和旅游深度融合发展体制机制,推动哈达门、淖尔梁、武川博物馆等重点项目建设,打造五道沟民俗村、东坡村等乡村休闲旅游项目,推动红旅景区一体化运营;加快构建新型能源体系,紧盯1GW电源侧独立储能电

站、高登赛、双杰以及福明等风电光伏项目,推动武川至鸿盛500千伏输电工程和金山至武川双回500千伏线路工程建设,全力打造千万级清洁能源输出基地;积极推进战略性矿产资源一体化开发利用,推动后卜子铁矿、后石金矿、赵井沟钼矿等矿山项目开工建设,持续推进战略性矿产资源找矿工作,打造县域经济新的增长极。

聚焦做好“富裕”文章,将进一步健全保障和改善民生制度体系,持续深化教育、医疗、养老服务改革,强化与首都师范大学附属实验学校合作办学,深入推进乡村振兴“7个1”重点工作,多措并举促进群众增收,持续增进民生福祉。

推动“三高—绿”建设立起来亮起来

——访新城区委书记赵永刚

●本报实习记者 若谷

“市委十三届八次全会及时对学习贯彻党的二十届三中全会精神进行全面安排部署,体现了市委全面狠抓各项改革举措的政治自觉和行动自觉。”新城区委书记赵永刚在接受记者采访时表示,新城区将逐条对标全会要求和改革任务,认真梳理在经济、文化、社会等各领域制约高质量发展的卡点、堵点问题,以全面深化改革的新成效,推动“三高—绿”建设立起来、亮起来。

赵永刚说,新城区要全力打造高科技新城。以打造呼和浩特数据标注基地为目标,依托百度、抖音等头部企业

的品牌效应,继续盘活闲置楼宇招引数字经济、算力产业上下游企业落地落户,加快推进算力中心建设,全方位增强人才、企业、算力支撑,积极争创自治区首家数据要素产业园和国家级数据标注基地。

全力建设高品质城区。聚焦提高人民生活品质,持续抓好温暖工程、老旧小区改造、公共服务配套等民生工程。广泛开展与海淀区优质教育资源的学科交流、人才交流、校际交流,大力推进区医院和泰康蒙园养老机构基地建设,推进建设一批综合型康养基

地、医疗养老中心,带动医疗康养服务业多层次发展。

多力发展高端服务业。在做好传统服务业转型升级的基础上,继续丰富演艺业、文化体育、夜间经济等现代服务业内容,重点抓好开远新时代、中农联、融城百汇等大型服务业项目。大力引进金融、会计、税务、法律和知识产权等生产性服务业,提供更加完善的要素市场化供给,为各类企业健康持续发展提供全方位保障。

全力推进绿色家园建设。以国家级文旅融合示范区建设为抓手,按照首府“一廊、两轴、三带”旅游布局,在

抓好保护的前提下有序推进生态资源合理开发利用。持续抓好圣水梁九龙岗生态旅游区、敕勒川马运动休闲度假村等沿山经济重点项目建设,依托沿山绿道建设,培育一批精品旅游景区、小镇,打造布局合理、优势互补的乡村振兴发展格局,实现生态美、产业兴、农民富。

“下一步,新城区将按照此次全会安排部署,进一步增强效率意识和交账意识,逐项盯办各项任务落实,在首府全面深化改革、推进中国式现代化建设中当好排头兵、先行者。”赵永刚说。

2024中国·托克托“力争上游”休闲垂钓大赛举行

本报(实习记者 郝旭杰)8月10日至11日,由中国休闲垂钓协会指导、内蒙古鸿智旅游文化有限责任公司主办的2024中国·托克托“力争上游”休闲垂钓大赛在托克托县南湖公园举行。此次大赛是托克托县首次举办国家级休闲垂钓大赛,赛事级别为休闲垂钓协会国家级二类积分赛,比赛形式为手竿混合鱼团体重量赛,吸引了全国各地近400名钓鱼爱好者共赴这场自然与竞技完美融合的赛事。

“通过比赛,让来自全国各地的游客进一步了解托克托,来感受这里秀美的自然风光,深厚的文化底蕴,优越的发展环境,多元的旅游产品,进一步推进我县创建国家级河口旅游度假区,同时为全国垂钓爱好者搭建良好的交流与竞技平台,提供休闲垂钓、时尚垂钓、旅游观光、渔家风情良好体验。”托克托县文化旅游体育局局长赵永光介绍。

比赛现场,阳光明媚,微风轻拂,南湖公园湖面上碧波荡漾。随着比赛指令响起,选手们迅速进入状态,他们熟练地挂饵、抛竿,目光紧盯着水面,全神贯注地投入到比赛中,静享垂钓时光与乐趣。

